



## 传统非遗融入假日旅游

# 端午假期郑州接待游客557.9万人次

本报讯(记者 李居正)今年端午节是全国旅游发展大会召开后的首个假期,记者昨日从郑州市文化和广电旅游局获悉,综合大数据监测、抽样调查和区县(市)统计,端午假期全市共接待游客557.9万人次。全市丰富文化旅游产品供给,将传统文化与假日旅游融合,举办喜闻乐见的民俗演艺、丰富多彩的文博展览,吸引了无数游客。美团

数据预测,郑州入选端午假期热门目的地前十。

端午假期,全市各旅游景区、休闲街区或龙舟破浪,或精彩演绎,或粽叶飘香,八方游客共赴一场假日盛宴。6月刚至,河南省第十二届中华轩辕龙舟大赛巩义站暨巩义市第二届河洛龙舟大赛在伊洛河洛神大桥西侧水域举行。来自省内外及全市各镇(街道)、

各企事业单位的45支参赛龙舟为现场市民带来了一场精彩的端午民俗文化盛宴。

各大文博场馆举行形式多样的展览、丰富多彩的活动让游客直呼“不虚此行”。诗乐相和,河南博物院以端午为主题,诗与乐、传统习俗与文化遗产相结合,通过古乐的艺术氛围让游客体验先人如何度端阳。艺海泛舟,

郑州美术馆推出二十四节气里的颜色——“黄河飞鸟”油画体验,借端午假期为保护黄河湿地生态环境尽一份心力。古韵清音,游客在汲古瞻园品味屈原《九章一思美人》,感受深厚家国情怀,祈求平安康健。郑州博物馆特别开展“大漆漂流记”社会教育活动,结合传承千年的非遗文化瑰宝,展示传统文化独特魅力。

## 铁路 加开64列临客 单日发送77.9万人次



昨日郑州铁路迎来返程高峰

本报讯(记者 张倩 文/图)6月10日,国铁集团郑州局管内各大火车站迎来端午假期返程客流高峰,发送旅客77.9万人次。其中,郑州东站、郑州车站、洛阳龙门站、商丘车站客流较大,管内开往北京、上海、广州、深圳等方向的部分车次票额较为紧张。

为满足旅客出行需求,国铁集团郑州局开行旅客列车1215列(高铁863列、普速352列),加开临客列车64列,增开郑州至洛阳、安阳、周口、南阳和洛阳至许昌、安阳至南阳等热门区段3小时可达高铁列车23列、普速列车22列,对开往洛阳龙门、濮阳东、南阳东、周口东等方向的32列高铁实行动车组重联的方式运行。

为服务旅客美好出行,国铁集团

郑州局在管内各大火车站组织开展“粽”享旅途,文明出行”活动,向旅客赠送明信片、刺绣香包,开展文明出行互动答题,发放包含物品携带要求、如何办理车票退改签等常见问题的提示手册500余份,引导旅客文明出行。在所属高铁列车上组织开展“端午飘香,‘粽’享快乐”“‘粽’行四方,与你同行”等各类端午节主题活动,布置悬挂有彩旗和龙舟、粽子形状饰物的专属假日车厢,赠送彩绳、香囊和写有端午节诗词的卡片,邀请旅客一起尝粽子过节日,使旅客在旅途中也能感受到浓浓的节日氛围。

针对管内高温天气,成立24小时维修小组,全天候动态监测候车室、售票厅等人员密集场所室温,加密车站空调、茶炉、照明等电器设施检查频次,营造舒适出行环境。

## 科技馆里过端午： 体验科普活动长见识

本报讯(记者 李娜 陶然)“传统”碰上“科技”,迸发迷人火花——端午节,郑州科技馆结合传统文化,为观众上演了一系列精彩纷呈的科普活动。

科技辅导员特别策划了《“粽”星捧月 乐在端“阳”》《龙腾端午 谁主沉浮》《多彩端午 万“粽”一心》《球球的端午奇妙游》《“粽”情一夏 龙舟竞渡》等主

题科普活动。观众有的围在展台前观看科学演示,有的沉浸在科普表演中,有的小朋友拉着爸爸妈妈一起体验科学实验……活动让观众在了解传统文化的同时,又享受了科普的乐趣,激发大家讲科学、学科学、爱科学、用科学的热情。据统计,郑州科技馆端午假期共接待观众11000人次,开展活动73场,线上浏览20000人次。

## 海洋馆里过端午： 一起去看北极熊吃肉粽

本报讯(记者 卢文军 通讯员 赵晓曼)6月8日是端午假期的第一天,也是世界海洋日,郑州海昌海洋旅游度假区推出丰富多彩的活动,还特别为北极熊制作粽子,让游客在游玩中深入了解海洋文化,同时感受传统民俗魅力。

端午节有吃粽子、挂五彩绳等习俗,寓意迎祥纳福、辟邪除灾。首次落户河南的北极熊也入乡随俗,吃上了郑州海昌为其特别定制的玉米面肉粽和水果冰粽。金灿灿的玉米面粽子,包裹着满满的牛肉粒,水果冰粽则镶嵌着清甜的梨、苹果和胡萝卜,北极熊夫妇好奇地尝着新

食物,沉浸在美味中。在世界海洋日这个特殊的日子,郑州海昌也为游客带来了丰富多彩海洋主题活动,“园里圆气儿童月”中可爱、萌动的海洋动物科普打卡点,吸引了众多游客。通过分享参与、游戏互动、知识问答等多种形式,大朋友、小朋友都在游玩中不仅学到更多海洋知识,也拿到各种精美礼品。

6月9日,郑州海昌还有趣味十足的砸冰探宝活动,送出超多礼品;6月10日,端午节当天,郑州海昌更是为游客提供了1000份粽子和五彩绳,共同祝愿端午安康,“粽”享平安。

## 文明郑州 之旅游

## 动物王国里过端午： 和小动物们交个朋友

本报讯(记者 李居正)端午假期,炎热的天气并未影响大家文明出行的脚步,位于郑州城南的银基动物王国迎来了大批游客。游客们有序排队、拍照打卡、文明互动,营造出和谐美好的出游氛围。

刚走进银基动物王国景区入口,就能看到文明旅游标语牌,提醒游客保护环境、遵守秩序。到了“动物百老汇”剧场,在景区工作人员的引导下,游客们都能准确找到合适的观看座位,小朋友们都在家长的守护下安静地等待节目开始。当上演精彩的动物表演时,现场欢快的笑声不断。

在参观“酋长之家”的路上,景

区设置了遮阳伞、遮阳布帮助游客避暑防晒,游客们也有序排队。来自新密的刘女士表示:“孩子们特别喜欢看狮子和老虎,我们一家人专门来到这里,看到大家都在文明观赏,感觉游览体验非常好。”排队期间,不少家长趁机告诉孩子要爱护动物,不要打扰小动物的生活。

银基动物王国的工作人员介绍:“为了给游客提供一个文明有序的旅游环境,我们在假期前做了大量准备工作,包括维护文明旅游标语牌、强化广播提示、提升服务引导等。希望每一个来到这里的游客都能文明游玩、友好互动,和小动物们交个朋友。”

## 机场 假期超21万名旅客顺畅抵离

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从郑州机场了解到,端午节三天假期,郑州机场累计服务超21万名旅客顺畅抵离,并在T2航站楼四层出发大厅开展“诗韵端午‘粽’享旅途”特色服务活动,让旅客在出行中感受到传统节日的文化内涵。

节日期间团队旅客及家庭出行较多,客流高峰出现在6月10日,有近7.5万名旅客在郑州机场抵离。为了给旅客

提供更优质的服务体验,郑州机场推出多项暖心服务,在值机柜台、问询台设立便民服务箱,为出行旅客提供日常便民物品;积极引导旅客使用自助退取行李小程序进行提取行李;关注特殊旅客,通过提供摆渡车送机、特殊旅客休息室等服务,提高旅客出行效率和舒适度;结合急转旅客中转衔接时间采取提前打印登机牌、专人专车引导、桥对桥服务保障等举措,全力保障急转旅客顺利出行。